Ejercicios de Algebra

1. Clasifica en identidades o ecuaciones las siguientes igualdades:

(@) 7(4-=2x)—4(5-3x)=2(5-x)-2

(b) x—1)-(x+1)—-x-(x+2)=3x
() 5(x-1)-4(x+2)=3(x-1)-2(x+5)
@ S -2=5

2. Resuelve las siguientes ecuaciones:

(@) 5(4x—2)—4(2+3x) = 4x

Sx 2x 1 4x
®3-3+3=3-%

@) 2(6x—-5)-2(3-x) =4

(e) %(x—3)+%(5+3x) =7

(f)%(9x— 5)— % _ @

3. Escribe en lenguaje algebraico:

(@) El doble de un NUMErO .......cevvvvvereveeeennennnns

(b) Tres nUmeros consecutivos ............ccceeeee..

(c) El triple de la suma de un nimero y 24 .......
(d) Un nimero mayor en 12 unidades a otro ....
(e) La diferencia entre dos niUmeros es 27. ......

(f) Un conjunto de mdltiplos de 7 ....................

(g) Un conjunto de multiplos comunes de 3y 5

(h) El resto de la division entre a y 5 si el cociente es b......

(i) El area de un rectangulo de base b y altura 3 cm mas que la base

4, Efectda las siguientes operaciones con polinomios:
@2x-3-4x)—7x-(1-2x) =
() Qx+1)* =

() x-3)-x+3)-5-(4x-2) =
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@ (3-2x)" =

(e) Bx%=2x) - (x?—6x) —3x- (x> -5x%) =

o) %_'_ % _ 2(X4—4) —

(9) Gx—2y)°* =

(h)(1-22)° =

5. calcula el valor los siguientes polinomios, segun el valor de x indicado:
(@AKx)=4x+3, six=3

(b) B(x) = —-3x—3x2, si x=-2
(© Cx)=(3-4)%, si x=-3

6. Tres hermanos se reparten 1300 €. El mayor recibe el doble que el mediano y este el cuadruplo
que el pequeio. ¢Cuanto recibe cada uno?

Hermanos | Cantidad
recibida

Mayor
Mediano
Pequefio

N 2 o ,
7 . Hace 15 afios mi edad era 3 de la que tengo ahora. ¢Cual es mi edad actual?

Edad

Hace 15 anos
Actual

8. Ayer Roberto compré una camisa rebajada el 12 %. Hoy ha ido a comprar una igual su hermano
Andrés, viendo con sorpresa que la rebaja habia aumentado al 18 %, por lo que paga 2’4 € menos
que Roberto. ¢éCual era el precio de la camisa sin rebajar?

Precio pagado por:

Roberto
Andrés
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9. Pablo pesa 7 kilos menos que Federico. Federico pesa 5 kilos mas que Marta. Andrea pesa la
mitad de lo que pesan Pablo y Marta juntos. Rubén pesa 7/8 de lo que pesa Andrea. Entre todos
pesan 240 kilos. Teniendo en cuenta eso, y llamando x al peso de Marta.

(a) Expresa en la tabla, el peso de cada uno:

Federico Pablo Marta Andrea Rubén Todos
Peso X

(b) Escribe y resuelve una ecuacién que te permita calcular el peso de cada uno.

10. Rresuelve las siguientes ecuaciones:

@3- (x+5)-3-2x-1)=32-4.(x=5)*+4x>

4-5x 1-2x__ 13
b)™ =73 =

@3(%-7)-3(%-5)=203x-5)

11. Gasté un tercio de mi paga en el cine y un cuarto en un bocadillo. Si alin me sobran 3'75 €,
¢écudl es la paga?

12. unos amigos preparan una fiesta y quieren confeccionar banderolas de 20 x 25 cm. Cada palo
de la banderola cuesta 20 céntimos y cada metro cuadrado de tejido para hacer las banderolas cuesta
9 €. Si entre todos tienen 22’75 €, écuantas banderolas pueden fabricar? Explica el procedimiento de
resolucion del problema.
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1. soLucion:
@ 7(4-2x)-4(5-3x)=2(5-x)-2
28— 14x—-20+12x=10—-2x—-2
8—2x=8—-2x=0-x=0
La igualdad es cierta para todo valor de x, por lo tanto es una identidad.
) x-1)-x+1)—x-(x+2)=3x
x?—1-x>-2x=3x
—1=5x=x= _71
Es una ecuacién cuya Unica solucion es (-1/5).
(© 5(x—-1)-4(x+2)=3(x-1)-2(x+5)
5x—-5—-4x—-8=3x—-3-2x—-10
x—13=x-13=20-x=0
La igualdad es cierta para todo valor de x, por lo tanto es una identidad.
@S -5 =5
3x+1)-2(x-2) =30
3x+3-2x+4=30=>x=23

Es una ecuacion cuya Unica solucion es 23.

2. SOLUCION:
(@) 5(4x—-2)—4(2+3x) =4x
20x—10-8—12x=4x=>8x—4xr=10+8=>4x=18 s x=2=2
)y =3 +3=3-7
I5x—4x+3=18-4x=> 1lx+4x=18-3=>15x=15=>x=1
(@1-55F =545
15-32x—-2)=5x+3(x-1)
15—6x+6=5x+3x—3=>-6x—8xr=-3-21 = -ldx=24=>x==

(d) $(6x—5)-2(3 -x) =4
2(6x-5)-6(3-x)=12
12x— 10— 18+ 6x = 12
18x=12+28>x="13=2"

() s(x—3)+3(5+3x) =%
8(x—3)+15(5+3x) =10
8x—24+75+45x=10=>53x=10-51 > x =3

5(x=3)

03 0O0x—5)—3 =5
12(9x—5) —2x=15(x—3)
108x—60—-2x=15x—45 > 106x—15x=-45+60 > 91x =15 :x:%
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3. SOLUCION:
(a) El doble de un nimero: 2x

(b) Tres nimeros consecutivos: n, n+ 1, n+2

(©) El triple de la suma de un nimero y 24: 3 - (x +24)

(d) Un nimero mayor en 12 unidades a otro: a + 12

(e) La diferencia entre dos nimeros es 27: x—y =27

(f) Un conjunto de mdltiplos de 7: 7 - k, siendo k un nimero natural.

(g) Un conjunto de mdltiplos comunes de 3y 5: 15k

(h) El resto de la divisién entre a y 5 si el cociente es b: resto = r=a — 5b

(i) El &rea de un rectangulo de base b y altura 3 cm mas que labase: 4 =b - (b +3)
4. soLUCION:

(@ 2x-(3—4x)—T7x-(1 =2x) = 6x—8x> — Tx + 14x> = 6x*> — x

(b) (2x+1)° =4x? +4x+1

© x-3)-x+3)-5-(4x-2)=x*>-9-20x+10=x%>-20x+1

(d) (3-2x)° =4x> — 12x+9

() B3x?—2x) - (x* = 6x) = 3x-(x* =5x2) =3x* — 18x3 = 2x3 + 12x% = 3x* + 15x3 =
= —5x + 12x?

x =1 204) _ 6xet4G=D)-6(x—4) _ 6x+4x—4—6x+24 _ 4x+20 _ x+5
M7 T73 4 = 12 = 12 =12 T3

(g) Bx— 2y)2 =Ox? — 12xy + 4)?
(h)(1—=22)* =1 -4z +4z2>

5. soLucIOn:
@AKx)=4x+3, six=3 =2 A43)=12+3=15
(b) B(x)=-3x—-3x%, 5si x=-2 = B(-2)=6-12=-6
@©CHx)=(3—4)%, si x=-3 = C(-3)=(=27-4)>=(=31)* =961

6. soLucION:
Entre los tres reciben 1300 € = 8&x+4x+x=1300 = 13x= 1300 = x =100
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Hermanos | Cantidad
recibida
Mayor 8x=800€
Mediano 4x=400€
Pequeio x=100€

7 . SOLUCION:
Si actualmente tengo x afios, hace 15 afos tenia (x-15). Sabiendo que mi edad hace 15 afios era 2/3

de la actual = x — 15 = 2x = 3x — 45 = 2x = x = 45. Actualmente tengo 45 afios.

8. soLucIon:

La camisa sin rebajar costaba X €. A Roberto con la rebaja se le queda en 0'88X y a Andrés en

0’82x. Como la diferencia entre lo que ha pagado cada uno es de 2'4 € =
0'88x—0'82x=2'4=0'06x=2"4 > x=22 =20 _40 ¢

La camisa sin rebajar cuesta 40 €.

9. soLucIOn:
(a) Expresa en la tabla, el peso de cada uno:

Federico Pablo Marta Andrea Rubén Todos
Peso x+5=54 x-2=47 x=49 (2x-2)/2= | (7/8)(x-1)= 240
=x-1=48 =42

(b) Escribe y resuelve una ecuacion que te permita calcular el peso de cada uno.
X+5+x-2+x+x—1+252 =240
8x+40+8x—16+8x+8x— 8+7x 7=1920
39x=1911 =>x=49

10. soLucion:

@3- c+5)-3-2x—1)=32-4-(x—5)" +4x2
3x+15—-6x+3=32—-4(x*—10x+25) + 4x?

—3x+ 18 =32 —4x2 + 40x — 100 + 4x2
18—32+100=40x+3x=> 86 =43x > x =2
(b)465x_%_13

7(4—5x)— 14(1 - 2x) = 13
28—35x—14+28x=13=>-Tx=13-14=> -Tx=—1 = x=+

©3(F-7)-3(£-3)=36x-5)

2x 7 2x ,2 _ 3x
53" 5 tT5=7% —

|

4x—-T70—-12x+12=45x-75 = -8x—45x=-T75+70—-12

—53x=—17:>x:é—;
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11. soLucion:
X = paga en euros
(1/3)x nos gastamos en el cine
(1/4)x nos gastamos en un bocadillo
Nos sobran 375 €

x=3+5+375=>12x=4x+3x+45=>5x=45=>x=9
Lapagaesde9€.

12. soLucion:

Superficie en m? de la tela para una banderola = 02 . 025 = 0°05 m?
Coste de la tela de una banderola = 0'05 .9 = 045 €

Coste de un palo de banderola = 0'2 €

Coste total de una banderola = 0’65 €.

Como tenemos en total 22’75 € podremos hacer (2275 : 0’65 = 35)
exactamente 35 banderolas.
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